PORCENTAGEM - EXERCICIOS

1. Numa classe de 40 estudantes, 18 sdo meninos. Qual o percentual dos meninos em relagdo ao total de

estudantes? Qual o das meninas?

2. Na venda de um imével de meio milhdo, um corretor deve receber 4% de comissdo. Qual o ganho desse

profissional com essa venda?

3. Se eu depositar R$ 60,00 numa aplicacdo, ao final de um ano terei R$ 75,00. Qual a tava anual desse

rendimento?

4. Pedro consertou uma instalacéo hidraulica e apresentou a nota com os custos do servico prestado.

Imetrodecano ..., E% 4, 00.
AR a4 1= 1 = 1=, E% 86, 00,
Maode-cbra .......... ... E$ 30, 00.
TOTAL: ... e ans R$ 120, 00.

Em relacdo ao total cobrado, qual o percentual do custo da mé@o-de-obra?

a) 10% b) 15%
c) 18% d) 20%
e) 25%

5. Contrariando o plano real, um comerciante aumenta o pre¢o de um produto que custava R$ 300,00 em
20%. Um més depois arrependeu-se e fez um desconto de 20% sobre o preco reajustado. Qual o novo preco

do produto?

6. A razdo entre 0 numero de meninos e meninas de uma sala de aula é de 7/3. Qual o percentual de meninos
da classe?
7. Uma pessoa gastou 40% do que tinha e

ainda ficou com R$ 570,00. Quanto essa —
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alcool e o resultado é mostrado no grafico ao lado. Em quais dessas amostras o percentual de &lcool é maior
que o percentual de gasolina?

9. Qual situacdo é mais vantajosa para dois aumentos sucessivos:
I.  umde 10% seguido de outro de 20% , ou
1. umde 20% seguido de outro de 10% ?
10. Uma mercadoria que custa R$ 140,00 vai sofrer um aumento de 15%. Qual ser& o seu novo preco?

11. Um celular custava R$ 500,00 e passou a custar R$ 800,00. Qual foi o percentual de aumento do preco?

12. No recente referendo para decidir se 0 comércio de armas e municdo deveria ser proibido no Brasil, do
total de eleitores que compareceram as urnas numa localidade, 4800 votaram SIM, 5420 votaram NAO,131
anularam o voto e 1649 votaram em branco. Qual o percentual dos que votaram SIM, em relacdo ao total de

eleitores?

13. Ao vender uma mercadoria ou um servico, as empresas devem incluir, no preco total de venda, o ICMS
(Imposto sobre Circulagdo de Mercadorias e Servicos). Suponha que a aliquota de ICMS corresponde a 12%

do valor da venda de certo produto, se este for vendido por R$ 250, 00, qual o valor do ICMS, em reais?

14. Um produtor de arroz vendeu 60% da sua producao para a distribuidora A e 40% para a distribuidora B,
as quais doaram 4% e 2%, respectivamente, do arroz comprado. Qual a porcentagem do arroz produzido foi

doada?

15. Pedro possui um terreno de 800 m? e quer construir nele um canteiro que ocupe 20% da metade da érea
do terreno. Para isso, contratou um jardineiro que cobrou R$ 25,00 por m? de canteiro construido. Quanto

Pedro gastard, em reais?

16 Os médicos recomendam, para um adulto, 800 mg de célcio por dia. Sabe-se que 200 ml de leite contém
296 mg de célcio. Quando um adulto bebe 200 ml de leite, qual é o percentual da dose recomendada de

calcio que ele esta ingerindo?

17. (IFRN/2019) Um dos paises que mais recebe refugiados na Europa € a Alemanha. Sabendo que ela
cresceu 2,2% em 2016 e admitindo, conforme o Texto 1, que 1/3 desse crescimento se deveu aos refugiados
inseridos na economia alema, o crescimento percentual atribuido aos imigrantes, aproximadamente, é de

a) 0,63%. b) 0,73%.

c) 0,83%. d) 0,93%.
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18. (IFRN/2019) Considerando que 75% dos refugiados sirios sdo mulheres e criancas. Representando 0s
refugiados sirios em um gréfico de pizza e sombreando a area correspondente ao percentual de mulheres e

criancas, o grafico que melhor representa esses refugiados é

o -® ‘0O -

(IFRN/2019) As questdes 19 e 20 deveréo ser respondidas com base no trecho abaixo

O refligio € um direito de estrangeiros garantido por uma convencdo da ONU de 1951 e ratificada por lei no Brasil em
1997. O Brasil tem hoje, entre os refugiados em seu territorio, habitantes de seis das sete nacionalidades barradas pelo
presidente dos Estados Unidos, Donald Trump. S3o 2.480 sirios, 281 iraguianos, 65 sudaneses, 60 iranianos, 44 somalis,
2 libios e nenhum registro de nativos vindos do Iémen.

Fonte : Disponivel em: https://gl.globo.com/mundo/noticia/numero-de-concessoes-de-refugio-no-brasil-cai-quase-30-em-um-ano.ghtml. Acesso em:
19 set. 2018.

19. Supondo que, do nimero total desses refugiados, a quantidade de homens excede em 800 a quantidade
de mulheres. O nimero total de mulheres refugiadas desse grupo € de

a) 1066. b) 1256.

c) 1689. d) 1866.

20. Supondo que o numero de refugiados do 1émen fosse 40% do numero de refugiados sirios, o total de
refugiados das sete nacionalidades seria

a) 3048. b) 3924.

c) 4104. d) 4124.
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